4月16日-数量
1 、 （单选题） 甲乙两个班各有30多名学生，甲班男女生比为5∶6，乙班男女生比为5∶4，问甲、乙两班男生总数比女生总数：
A.多1人
B.少1人
C.多2人
D.少2人
正确答案：A
第一步，本题考查基础计算问题，用数字特性法解题。
第二步，根据比例倍数特性，甲班男女生比为5∶6，那么甲班人数是5＋6＝11的倍数；由于甲乙两个班各有30多名学生，则甲班有33人。同理，乙班人数是5＋4＝9的倍数，有36人。
第三步，甲班男生33×[image: IMG_256]＝15（人），女生33× [image: IMG_257]＝18（人）；乙班男生36×[image: IMG_258]＝20（人），女生36×[image: IMG_259]＝16（人）。故男生总人数比女生总人数多15＋20－（18＋16）＝1（人）。
2 、 （单选题） 某停车场按以下办法收取停车费：每4小时收5元，不足4小时按5元收。每晚超过零时加收5元并且每天上午8点重新开始计时，某天下午15时小王将车停入该停车场，取车时缴纳停车费65元，小王停车时间t的范围为：



A.41[image: IMG_256]t[image: IMG_257]44小时
B.44[image: IMG_258]t[image: IMG_259]48小时
C.32[image: IMG_260]t[image: IMG_261]36小时
D.37[image: IMG_262]t[image: IMG_263]41小时
正确答案：D
第一步，本题考查经济利润问题，属于分段计费类。
第二步，由于每天上午8点重新计时，故以上午8点作为分段点：
第一天15点至第二天8点，超过零时，停车时间为8＋24－15＝17（小时），可分为17＝4×4＋1。根据每4小时5元，不足4小时按5元收，且超过零时需加收5元，则停车费为5×5＋5＝30（元）（不够65元，继续停车）；
第二天8点至第三天8点，停车时间为24小时，停车费为5×6＋5＝35（元），此时总费用为30＋35＝65（元）。
第三步，停车时间为17＋24＝41（小时），根据不足4小时按5元收，则41－4＜t≤41，即37＜t≤41小时。
3 、 （单选题） 下列哪组边长可以组成一个三角形？
A.3cm    4cm    7cm
B.4cm    4cm    9cm
C.1cm    4cm    6cm
D.2cm    5cm    4cm
正确答案：D
第一步，本题考查几何问题，属于几何特殊性质类，用代入排除法解题。
第二步，根据三角形的三边关系性质“三角形任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边”，依次代入：A选项，3＋4＝7，不符合三边关系，排除；B选项，4＋4＝8＜9，不符合三边关系，排除；C选项，1＋4＝5＜6，不符合三边关系，排除。
4 、 （单选题） －53，28，1，10，7，（  ）
A.9
B.3
C.8
D.13
正确答案：C
第一步，数列变化趋势平缓，优先考虑做差。
第二步，做差如图所示：
[image: IMG_256]
差数列是公比为 [image: IMG_257]的等比数列，下一项为－3×（[image: IMG_258]）＝1，则所求项为7＋1＝8。
5 、 （单选题） 3，9，17，27，39，（  ）
A.48
B.53
C.56
D.59



正确答案：B
第一步，数列变化趋势平缓，优先考虑做差。
第二步，做差如图所示：
[image: IMG_256]
差数列是公差为2的等差数列，则下一项为12＋2＝14，所求项＝39＋14＝53。
6 、 （单选题） 老林和小陈绕着周长为720米的小花园匀速散步，小陈比老林的速度快。若两人同时从某一点同向出发，则每隔18分钟相遇1次，若两人同时从某一点反向出发，每隔6分钟相遇1次，由此可知，小陈绕花园散步一周需要多长时间？
A.6分钟
B.9分钟
C.15分钟
D.18分钟
正确答案：B
第一步，本题考查行程问题，属于相遇追及类。
第二步，同向多走一圈需18分钟，反向合走一圈需6分钟，列方程组：[image: IMG_256]，解得v陈＝80（米/分钟）。
第三步，小陈绕花园散步一周需要[image: IMG_257]（分钟）。


7 、 （单选题） 在直径10米的圆形小广场上放置了7根旗杆，将距离最近的两根旗杆用绳子连起来，问绳子的长度最长可能为多少米？
A.[image: IMG_256]
B.[image: IMG_257]
C.5
D.[image: IMG_258]
正确答案：C
第一步，本题考查几何问题，属于其他几何类。
第二步，若要使距离最近的两根旗杆的距离最长，则应在圆心设置一根后，其余6根均匀分布在圆周上构成正六边形，如图所示。此时距离最近的两根旗杆的距离最长，等于圆形的半径5米。
[image: IMG_256]





8 、 （单选题） [image: IMG_256]，[image: IMG_257]，[image: IMG_258]，[image: IMG_259]，[image: IMG_260]，（  ）
A.[image: IMG_261]
B.[image: IMG_262]
C.[image: IMG_263]
D.[image: IMG_264]
正确答案：C
第一步，本题考查非整数数列中的分数数列。
第二步，分子分母整体递增，将[image: IMG_256]反约分成[image: IMG_257]，分子分母分别成规律。
分子数列：1，3，7，13，21，分子变化趋势平缓，考虑做差，做差如图所示：
[image: IMG_258]
差数列是公差为2的等差数列，下一项为8＋2＝10，所求项分子为21＋10＝31。
分母数列：5，7，11，19，35，分母变化趋势平缓，考虑做差，做差如图所示：
[image: IMG_259]
差数列是公比为2的等比数列，下一项为16×2＝32，所求项分母为35＋32＝67。
则所求项为[image: IMG_260]。
9 、 （单选题） 某企业预计今年营业收入增长15%，营业支出增长10%，营业利润增加600万元。已知该企业去年的营业利润为1000万元，则其今年的预计营业支出是：
A.9000万元
B.9900万元
C.10800万元
D.11500万元
正确答案：B
第一步，本题考查经济利润问题。
第二步，设该企业去年的营业支出为x万元，那么去年的营业收入为（x＋1000）万元。可得今年该企业的营业支出为1.1x万元，今年营业收入为1.15（x＋1000）万元。可列方程：1.15（x＋1000）－1.1x＝1000＋600，解得x＝9000，那么今年的预计营业支出是9000×1.1＝9900（万元）。
10 、 （单选题） 在一次航海模型展示活动中，甲乙两款模型在长100米的水池两边同时开始相向匀速航行，甲款模型航行100米要72秒，乙款模型航行100米要60秒，若调头转身时间略去不计，在12分钟内甲乙两款模型相遇次数是：
A.9
B.10
C.11
D.12
正确答案：C
第一步，本题考查行程问题，属于相遇追及类。
第二步，12分钟＝720秒。设共相遇n次，则总共行驶距离[image: IMG_256]，利用两端出发多次相遇问题公式，可得[image: IMG_257]。
第三步，解得n＝11.5，故迎面相遇11次。
11 、 （单选题） 甲去北京出差，去时坐飞机，返回时坐高铁，若飞机的速度比高铁快3倍，且往返平均速度为480千米/小时，问甲乘坐的飞机速度为多少千米/小时？
A.720
B.768
C.960
D.1200
正确答案：D
第一步，本题考查行程问题，属于基本行程类。
第二步，由若飞机的速度比高铁快3倍，设高铁速度为x千米/小时，则飞机速度为4x千米/小时。由等距离平均公式可知，[image: IMG_256]，解得x＝300。则飞机速度为4x＝4×300＝1200（千米/小时）。
12 、 （单选题） 长方体的表面积是88，其长、宽、高之比为3∶2∶1，则长方体的体积是：
A.48
B.45
C.384
D.3072
正确答案：A
第一步，本题考查几何问题，属于立体几何类。
第二步，设长方体的长、宽、高分别为3x、2x、x，根据表面积是88，可得[image: IMG_256]，解得x＝2。
第三步，长方体的体积为[image: IMG_257]。
13 、 （单选题） [image: IMG_256]，[image: IMG_257]，2，3，[image: IMG_258]，（  ）
A.[image: IMG_259]
B.[image: IMG_260]
C.[image: IMG_261]
D.[image: IMG_262]
正确答案：C
第一步，本题考查非整数数列中的根式数列。
第二步，根式内数字无明显规律，考虑做差，做差如图所示：
[image: IMG_256]
观察差数列发现[image: IMG_257]，[image: IMG_258]，规律为第三项＝第一项＋第二项×2，下一项为[image: IMG_259]。
则所求项为[image: IMG_260]。
14 、 （单选题） 三个连续的奇数，后两数之积与前两数之积的差为2004，则这三个数中最小的数为多少？
A.497
B.499
C.501
D.503


正确答案：B
第一步，本题考查基础计算问题，用方程法解题。
第二步，设三个数中最小的奇数为x，则中间位置的奇数为（x＋2），最大的奇数为（x＋4），由题意知，（x＋2）（x＋4）－x（x＋2）＝2004，解得x＝499。
15 、 （单选题） 一件工作甲先做6小时，乙接着做12小时可以完成。甲先做8小时，乙接着做6小时也可以完成。如果甲先做3小时后，再由乙接着做，还需要多少小时完成？
A.16
B.18
C.21
D.24
正确答案：C
第一步，本题考查工程问题，属于效率类。
第二步，设甲的效率为x，乙的效率为y，根据题意，得6x＋12y＝8x＋6y，解得x＝3y。
第三步，赋值甲、乙的效率分别为3、1，那么工作总量＝3×6＋1×12＝30。故甲先做3小时后乙还需[image: IMG_256]（小时）。
[bookmark: _GoBack]
image7.png
A
e

AAAAN/




image8.png




image9.png
E
0l "

\AAN/




image10.png
720 = (s —v,)x18
720= (v +v,) x6




image11.png
0 _
80




image12.png




image13.png




image14.png




image15.png




image16.png
] =




image17.png
~| w




image18.png




image19.png
13
19




image20.png




image21.png
11
47




image22.png
21
37




image23.png




image24.png
31
47




image25.png
21
35




image26.png
NG
7

NAAA/




image27.png
S
"7

NAAN/

—




image28.png
S,=(02n-1)S




image29.png
100 =~ 100
- = (=2 20y 790
(2n — 1) x 100 = ( 5 + 60 ) X




image30.png




image31.png
2x Bz xx+3x X 2x + 22 X ) =88




image32.png
V =3z x 2z x v = 62° = 48




image33.png




image34.png




image35.png
4+2




image36.png
5422




image1.png
B

—_
—_




image37.png
6+ 5v2




image38.png
7T4+3V2




image39.png
94 6v2




image40.png
3 4442 (7+32)

\/\/\/\/\/

B—RE 3-242 2-1 1 V241 G+292)




image41.png
1=3-2V2+ (V2 -1)x2




image42.png
V24+41=v2-1+1x2




image43.png
T+(V2+1)x2=3+2V2




image44.png
44V2434120/2 =74+3V2




image45.png
30—-3x3

21




image2.png




image3.png
O ot




image4.png
Ol =




image5.png




image6.png




